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啓林館 の進度に対応 
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8 答えが九九にないわり算 
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36 (2 けた)＋(2 けた)の暗算 答えを 5 つの中からえらぶ 

37 (2 けた)＋(2 けた)の暗算 答えが正しいカードをえらぶ 

38 (2 けた)＋(2 けた)の暗算を使って暗号をとく 

39 (2 けた)－(2 けた)の暗算 

40 (2 けた)－(2 けた)の暗算を使って暗号をとく 
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■ ものさしを あてている ものの 長さを こたえましょう。

■ おなじ 長さに なるように、数字を あてはめましょう。

■ より長い 長さが かかれた カードに ○を つけて こたえましょう。

■ 長さの たし算や ひき算を しましょう。

① ②

③ 30mm ＝ cm

④ 9cm 2mm ＝ mm

⑤ 2cm ＝ mm

⑥ 11mm ＝ cm mm

⑦ 33mm ＝ cm mm

⑧ 8cm 3mm ＝ mm

⑨ 16mm 1cm 9mm

⑩ 25mm 2cm 1mm

⑪ 1mm 5cm

⑫ 3cm 4mm

⑬ 6cm 5mm ＋ 1cm 8mm ＝ cm mm

⑭ 4cm 3mm ＋ 3cm ＝ cm mm

⑮ 9cm 1mm － 1cm 5mm ＝ cm mm

⑯ 9mm － 5mm ＝ mm

長さの まとめ
年 組 名前

/16

1



■ 正しい かさが 書かれた カードを えらんで きごう(あ～せ)で 答えましょう。

あ

1dL

い

1dL

う

1L

え

1dL

お

1L

か

1dL

き

1dL

く

1L

け

1L

こ

1dL

さ

1dL

し

1dL

す

1dL

せ

1L

① 6dL 40mL

② 3dL 20mL

③ 1dL 10mL

④ 7dL

⑤ 3dL

⑥ 2L 7dL

⑦ 7dL 80mL

⑧ 2dL 90mL

⑨ 5dL 60mL

⑩ 3L 3dL

⑪ 5dL 50mL

⑫ 3dL 70mL

⑬ 3L 1dL

⑭ 1L 8dL

かさ
年 組 名前

/1４

2



■ 次の2つの 長さ の大小を等号(=)や不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① 400cm 8000mm ⑯ 160cm 7m 70cm

② 6m 6mm ⑰ 1cm 1mm

③ 700mm 7m ⑱ 5m 500cm

④ 800cm 3m ⑲ 2cm 2mm

⑤ 3000mm 3m ⑳ 50cm 60mm

⑥ 800mm 8m ㉑ 10cm 600mm

⑦ 3m 9cm ㉒ 1000mm 900cm

⑧ 2cm 20mm ㉓ 50cm 4000mm

⑨ 200cm 1m ㉔ 30cm 200mm

⑩ 800cm 8m ㉕ 5cm 5m

⑪ 9m 9cm ㉖ 300mm 3m

⑫ 7cm 8m ㉗ 90cm 8000mm

⑬ 7000mm 7m ㉘ 26mm 2cm 3mm

⑭ 56mm 1cm 7mm ㉙ 920cm 1m 50cm

⑮ 450cm 3m 70cm ㉚ 5m 6000mm

長さ の 大小
年 組 名前

/30
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■ つぎのかけ算をしましょう。

① 3 × 3 = ⑭ 0 × 1 =

② 9 × 5 = ⑮ 10 × 6 =

③ 7 × 8 = ⑯ 9 × 2 =

④ 8 × 9 = ⑰ 1 × 2 =

⑤ 0 × 3 = ⑱ 5 × 1 =

⑥ 7 × 0 = ⑲ 8 × 0 =

⑦ 1 × 7 = ⑳ 7 × 10 =

⑧ 4 × 4 = ㉑ 2 × 9 =

⑨ 3 × 10 = ㉒ 8 × 7 =

⑩ 7 × 5 = ㉓ 6 × 4 =

⑪ 4 × 6 = ㉔ 6 × 3 =

⑫ 3 × 8 = ㉕ 2 × 1 =

⑬ 5 × 6 = ㉖ 10 × 1 =

0や10をふくむかけ算
年 組 名前

/26

4



■　　　　　　にあてはまる数を答えましょう。

① 5 × ＝ 35

② × 1 ＝ 2

③ 5 × ＝ 30

④ × 1 ＝ 6

⑤ × 7 ＝ 42

⑥ 8 × ＝ 56

⑦ 6 × ＝ 36

⑧ × 9 ＝ 54

⑨ × 4 ＝ 24

⑩ 9 × ＝ 81

⑪ 9 × ＝ 72

⑫ × 7 ＝ 28

⑬ × 1 ＝ 9

⑭ 8 × ＝ 40

⑮ × 8 ＝ 64

⑯ 1 × ＝ 5

⑰ × 7 ＝ 63

⑱ 3 × ＝ 9

⑲ × 3 ＝ 6

⑳ 2 × ＝ 16

㉑ × 8 ＝ 24

㉒ 5 × ＝ 10

㉓ × 7 ＝ 49

㉔ 5 × ＝ 20

㉕ 6 × ＝ 12

㉖ × 1 ＝ 3

㉗ × 8 ＝ 32

㉘ 7 × ＝ 14

㉙ × 8 ＝ 8

㉚ 2 × ＝ 18

かけ算のきまり
年 組 名前

/30
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■ ☆にならって、まん中の点を、わり算の答えになる点とつなぎましょう。

わり算の考え方
年 組 名前

/20

6

1
2

3

4

56

7

8

9

① 24÷6

5

1
2

3

4

56

7

8

9

⑤ 30÷5

4

1
2

3

4

56

7

8

9

⑨ 12÷4

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑬ 54÷6

2

1
2

3

4

56

7

8

9

⑰ 10÷2

3

1
2

3

4

56

7

8

9

② 9÷3

8

1
2

3

4

56

7

8

9

⑥ 64÷8

4

1
2

3

4

56

7

8

9

⑩ 16÷4

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑭ 18÷6

3

1
2

3

4

56

7

8

9

⑱ 6÷3

8

1
2

3

4

56

7

8

9

③ 40÷8

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑦ 12÷6

5

1
2

3

4

56

7

8

9

⑪ 20÷5

8

1
2

3

4

56

7

8

9

⑮ 16÷8

2

1
2

3

4

56

7

8

9

⑲ 18÷2

5

1
2

3

4

56

7

8

9

④ 35÷5

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑧ 48÷6

9

1
2

3

4

56

7

8

9

⑫ 9÷9

9

1
2

3

4

56

7

8

9

⑯ 36÷9

4

1
2

3

4

56

7

8

9

⑳ 8÷4

6



■ つぎのわり算をしましょう。

① 40 ÷ 8 = ⑭ 28 ÷ 7 =

② 7 ÷ 1 = ⑮ 27 ÷ 9 =

③ 9 ÷ 3 = ⑯ 9 ÷ 9 =

④ 12 ÷ 2 = ⑰ 18 ÷ 6 =

⑤ 5 ÷ 1 = ⑱ 30 ÷ 6 =

⑥ 3 ÷ 3 = ⑲ 18 ÷ 2 =

⑦ 4 ÷ 4 = ⑳ 35 ÷ 5 =

⑧ 16 ÷ 8 = ㉑ 63 ÷ 7 =

⑨ 64 ÷ 8 = ㉒ 12 ÷ 6 =

⑩ 12 ÷ 3 = ㉓ 20 ÷ 5 =

⑪ 16 ÷ 2 = ㉔ 2 ÷ 1 =

⑫ 45 ÷ 5 = ㉕ 63 ÷ 9 =

⑬ 24 ÷ 4 = ㉖ 42 ÷ 7 =

わり算
年 組 名前

/26
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■ つぎのわり算をしましょう。

① 96 ÷ 3 = ⑭ 55 ÷ 5 =

② 42 ÷ 2 = ⑮ 40 ÷ 2 =

③ 90 ÷ 3 = ⑯ 84 ÷ 4 =

④ 63 ÷ 3 = ⑰ 48 ÷ 2 =

⑤ 62 ÷ 2 = ⑱ 44 ÷ 4 =

⑥ 66 ÷ 6 = ⑲ 93 ÷ 3 =

⑦ 99 ÷ 3 = ⑳ 70 ÷ 7 =

⑧ 50 ÷ 5 = ㉑ 30 ÷ 3 =

⑨ 60 ÷ 3 = ㉒ 26 ÷ 2 =

⑩ 66 ÷ 3 = ㉓ 22 ÷ 2 =

⑪ 39 ÷ 3 = ㉔ 69 ÷ 3 =

⑫ 28 ÷ 2 = ㉕ 84 ÷ 2 =

⑬ 88 ÷ 2 = ㉖ 88 ÷ 4 =

答えが九九にないわり算
年 組 名前

/26
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■ つぎの問題の答えを考えましょう。

① 42このあめを1人に6こずつ分けると、何人に分けられますか。

② 27まいの色紙を1人に9まいずつ分けると、何人に分けられますか。

③ 12このいちごを1人に3こずつ分けると、何人に分けられますか。

④ 63このチョコレートを7人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑤ 25このビー玉を5人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑥ 21このクッキーを7人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑦ 3こで90円のガムがあります。ガム1こ分は何円ですか。

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

(式)

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 7
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■ つぎのわり算の答えを、4つの数からえらんで、丸(〇)をつけて答えましょう。

①

32 ÷ 4 =
5 6

7 8

②

32 ÷ 8 =
2 3

4 6

③

56 ÷ 7 =
5 6

7 8

④

8 ÷ 2 =
3 4

8 9

⑤

10 ÷ 2 =
5 6

7 8

⑥

81 ÷ 9 =
3 5

8 9

⑦

21 ÷ 3 =
2 7

8 9

⑧

18 ÷ 2 =
5 7

8 9

⑨

25 ÷ 5 =
2 3

5 9

⑩

24 ÷ 8 =
3 5

8 9

⑪

12 ÷ 4 =
3 6

7 9

⑫

18 ÷ 3 =
3 4

6 9

⑬

40 ÷ 8 =
3 5

6 8

⑭

63 ÷ 7 =
3 4

8 9

⑮

10 ÷ 5 =
2 4

6 7

⑯

6 ÷ 3 =
2 5

7 9

⑰

30 ÷ 5 =
2 4

5 6

⑱

63 ÷ 9 =
2 3

7 8

⑲

28 ÷ 7 =
3 4

6 7

⑳

54 ÷ 9 =
2 6

7 8

㉑

42 ÷ 6 =
2 4

6 7

わり算
年 組 名前

/21
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■ つぎのわり算をしましょう。

① 18 ÷ 6 ＝

② 72 ÷ 9 ＝

③ 80 ÷ 8 ＝

④ 1 ÷ 1 ＝

⑤ 40 ÷ 4 ＝

⑥ 16 ÷ 8 ＝

⑦ 7 ÷ 7 ＝

⑧ 21 ÷ 3 ＝

⑨ 64 ÷ 2 ＝

⑩ 45 ÷ 9 ＝

⑪ 88 ÷ 4 ＝

⑫ 33 ÷ 3 ＝

⑬ 69 ÷ 3 ＝

⑭ 25 ÷ 5 ＝

⑮ 54 ÷ 6 ＝

⑯ 14 ÷ 2 ＝

⑰ 8 ÷ 2 ＝

⑱ 9 ÷ 3 ＝

⑲ 26 ÷ 2 ＝

⑳ 60 ÷ 3 ＝

㉑ 36 ÷ 3 ＝

㉒ 28 ÷ 7 ＝

㉓ 24 ÷ 2 ＝

㉔ 88 ÷ 2 ＝

㉕ 20 ÷ 10 ＝

㉖ 77 ÷ 7 ＝

㉗ 86 ÷ 2 ＝

㉘ 40 ÷ 2 ＝

㉙ 0 ÷ 3 ＝

㉚ 90 ÷ 10 ＝

わり算
年 組 名前

/30
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■ 答えがまん中の数になるわり算の式を1つずつえらび、丸(〇)をつけて答えましょう。

①

27÷9 

18÷2 

42÷7 

40÷10

答えが

6

②

32÷4 

27÷3 

54÷9 

6÷2 

答えが

9

③

16÷2 

8÷4 

36÷6 

32÷8 

答えが

2

④

12÷2 

40÷8 

21÷7 

12÷3 

答えが

3

⑤

49÷7 

80÷10

4÷2 

90÷9 

答えが

7

⑥

35÷5 

12÷4 

40÷4 

72÷8 

答えが

9

⑦

18÷6 

21÷3 

15÷3 

30÷3 

答えが

7

⑧

48÷6 

20÷10

48÷8 

8÷2 

答えが

8

⑨

60÷10

63÷9 

20÷2 

81÷9 

答えが

9

⑩

42÷6 

45÷5 

36÷9 

10÷5 

答えが

2

⑪

9÷3 

64÷8 

24÷6 

6÷3 

答えが

8

⑫

60÷6 

24÷3 

28÷7 

30÷10

答えが

8

⑬

18÷3 

18÷9 

36÷4 

20÷4 

答えが

6

⑭

20÷5 

56÷7 

14÷7 

24÷4 

答えが

6

⑮

35÷7 

24÷8 

14÷2 

54÷6 

答えが

7

⑯

45÷9 

16÷4 

12÷6 

70÷10

答えが

5

⑰

16÷8 

70÷7 

10÷2 

56÷8 

答えが

2

⑱

50÷5 

30÷5 

72÷9 

15÷5 

答えが

3

わり算
年 組 名前

/18
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■ つぎのたし算をしましょう。

①

＋

8 7 3

3 4 3

②

＋

3 3 1

5 7 8

③

＋

7 3 6

8 5 0

④

＋

4 9 5

1 0 4

⑤

＋

1 9 6

7 1 1

⑥

＋

2 4 8

3 0 5

⑦

＋

4 9 6

5 7 9

⑧

＋

4 6 8

9 8 3

⑨

＋

2 7 7

6 3 8

⑩

＋

2 9 2

5 8 9

⑪

＋

6 6 9

9 7 2

⑫

＋

3 9 9

3 5 6

⑬

＋

6 5 3

5 2 9

⑭

＋

1 8 7

2 7 5

⑮

＋

9 2 0

5 4 7

⑯

＋

8 4 7

8 4 6

⑰

＋

4 5 5

6 3 7

⑱

＋

9 9 0

8 9 1

たし算の筆算
年 組 名前

/18
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■ つぎのひき算をしましょう。

①

－

3 2 3

2 3 0

②

－

8 0 4

1 1 4

③

－

9 9 5

8 8 6

④

－

6 0 4

5 5 9

⑤

－

6 4 0

4 5 6

⑥

－

7 5 7

5 7 1

⑦

－

6 0 3

1 6 5

⑧

－

5 0 3

4 4 3

⑨

－

7 3 8

2 6 3

⑩

－

6 0 6

2 8 8

⑪

－

4 3 3

2 1 4

⑫

－

7 6 4

7 0 8

⑬

－

5 1 2

3 1 4

⑭

－

5 0 1

2 9 4

⑮

－

5 9 3

4 2 7

⑯

－

9 6 2

2 0 1

⑰

－

4 9 6

3 9 7

⑱

－

6 7 6

4 7 9

ひき算の筆算
年 組 名前

/18
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■ つぎのたし算をしましょう。

①

＋

3

3

9

6

9

3

3

5

②

＋

3

2

8

7

7

9

4

1

③

＋

2

6

1

6

2

4

5

2

④

＋

1

4

4

2

7

9

0

2

⑤

＋

2

1

5

4

4

7

2

1

⑥

＋

4

3

6

3

2

5

4

2

⑦

＋

2

2

8

6

6

7

4

2

⑧

＋

3

1

6

1

2

5

4

1

⑨

＋

4

4

6

4

8

7

6

9

⑩

＋

1

3

5

5

9

4

5

7

⑪

＋

2

3

0

4

3

1

3

7

⑫

＋

3

2

7

9

0

3

9

1

⑬

＋

2

3

6

4

3

8

0

5

⑭

＋

4

2

3

1

2

9

8

4

⑮

＋

1

3

4

4

2

8

0

2

⑯

＋

5

2

4

4

9

6

2

0

⑰

＋

1

2

3

9

2

2

2

8

⑱

＋

2

5

9

7

5

3

8

0

⑲

＋

1

1

2

0

4

1

7

3

⑳

＋

1

1

1

4

5

7

3

2

㉑

＋

1

3

2

9

7

8

7

0

たし算の筆算
年 組 名前

/21
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■ つぎのひき算をしましょう。

①

－

6

5

4

3

6

6

8

0

②

－

8

7

1

2

7

9

5

6

③

－

5

3

1

3

0

5

9

8

④

－

9

8

4

0

6

8

4

5

⑤

－

7

2

6

6

5

6

6

3

⑥

－

5

5

7

2

0

0

4

1

⑦

－

8

5

4

5

0

1

0

3

⑧

－

9 8 1

1

9

2

⑨

－

2

2

0

0

9

7

0

8

⑩

－

9

1

3

6

2

4

9

7

⑪

－

7

5

8

8

7

2

9

5

⑫

－

4

1

4

0

8

8

3

2

⑬

－

9

4

1

9

2

5

8

0

⑭

－

3

2

0

3

9

8

2

0

⑮

－

8

4

7

7

6

0

1

6

⑯

－

4

2

6

8

8

2

6

3

⑰

－

3

1

7

2

3

6

3

6

⑱

－

8 9

1

9

2

4

1

⑲

－

9

2

2

5

5

6

5

9

⑳

－

1

1

9

4

8

1

4

0

㉑

－

9

6

6

7

1

4

1

9

ひき算の筆算
年 組 名前

/21

16



■ つぎの時こくを答えましょう。

① 4時20分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 3

4

5

時

時

時

時 分

② 8時30分 の 40分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 7

8

9

時

時

時

時 分

③ 10時50分 の 15分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 9

10

11

時

時

時

時 分

④ 7時25分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 6

7

8

時

時

時

時 分

⑤ 3時55分 の 30分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分

⑥ 9時50分 の 50分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分

⑦ 2時10分 の 55分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 1

2

3

時

時

時

時 分

⑧ 6時45分 の 35分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 5

6

7

時

時

時

時 分

⑨ 5時20分 の 55分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 4

5

6

時

時

時

時 分

⑩ 11時50分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 10

11

12

時

時

時

時 分

⑪ 3時45分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分

⑫ 9時30分 の 35分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分

時こくと時間
年 組 名前

/12

17



■ 次の　　　　　　に数字を書いて、時こくを答えましょう。

①

3 時 2 0 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

②

5 時 5 0 分 の

＋ 2 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

③

4 時 5 5 分 の

＋ 1 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

④

6 時 5 0 分 の

＋ 1 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑤

7 時 3 5 分 の

＋ 3 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑥

2 時 5 5 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑦

9 時 3 5 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑧

1 0 時 4 0 分 の

＋ 4 0 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑨

8 時 1 0 分 の

＋ 2 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑩

1 1 時 2 5 分 の

＋ 4 0 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑪

1 時 3 0 分 の

＋ 5 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑫

1 時 3 0 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑬

1 1 時 5 5 分 の

＋ 2 0 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑭

4 時 5 5 分 の

＋ 3 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑮

8 時 2 5 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑯

5 時 1 5 分 の

＋ 2 0 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑰

9 時 3 0 分 の

＋ 5 0 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑱

7 時 2 5 分 の

＋ 5 5 分 後

時 分
60分をこえると1時間としてくり上げ

時こくと時間
年 組 名前

/18

18



■ つぎの時こくを答えましょう。

① 8時40分 の 45分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 7

8

9

時

時

時

時 分

② 11時15分 の 50分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 10

11

12

時

時

時

時 分

③ 9時20分 の 40分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分

④ 3時5分 の 10分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分

⑤ 4時20分 の 30分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 3

4

5

時

時

時

時 分

⑥ 6時10分 の 50分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 5

6

7

時

時

時

時 分

⑦ 7時30分 の 35分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 6

7

8

時

時

時

時 分

⑧ 5時20分 の 55分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 4

5

6

時

時

時

時 分

⑨ 9時30分 の 20分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分

⑩ 3時25分 の 45分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分

⑪ 10時15分 の 30分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 9

10

11

時

時

時

時 分

⑫ 11時10分 の 30分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 10

11

12

時

時

時

時 分

時こくと時間
年 組 名前

/12

19



■ 次の　　　　　　に数字を書いて、時こくを答えましょう。

①

8 時 3 5 分 の

－ 4 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

時こくと時間
年 組 名前

/18

②

1 0 時 1 5 分 の

－ 4 0 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

③

2 時 5 分 の

－ 3 0 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

④

7 時 2 0 分 の

－ 3 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑤

9 時 3 0 分 の

－ 4 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑥

4 時 1 5 分 の

－ 2 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑦

5 時 1 0 分 の

－ 3 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑧

6 時 2 0 分 の

－ 3 0 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑨

3 時 3 0 分 の

－ 5 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑩

1 1 時 2 5 分 の

－ 5 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑪

1 1 時 3 0 分 の

－ 1 0 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑫

8 時 2 5 分 の

－ 4 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑬

1 2 時 2 0 分 の

－ 4 0 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑭

4 時 2 0 分 の

－ 5 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑮

7 時 1 0 分 の

－ 2 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑯

1 0 時 5 分 の

－ 5 0 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑰

8 時 4 5 分 の

－ 1 0 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑱

3 時 1 5 分 の

－ 5 5 分 前

時 分
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

20



■ つぎの 2つの 時こくの 間の時間を 答えましょう。

① 8時50分 と 9時5分 ⑥ 9時45分 と 10時5分

分 分

② 6時35分 と 7時10分 ⑦ 7時55分 と 8時35分

分 分

③ 5時15分 と 6時5分 ⑧ 4時50分 と 5時30分

分 分

④ 10時40分 と 11時30分 ⑨ 3時45分 と 4時40分

分 分

⑤ 1時25分 と 2時15分 ⑩ 2時30分 と 3時20分

分 分

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

時こく と 時間
年 組 名前

/10

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

21



■ つぎの数字の読み方として正しいものをえらんで、丸(○)をつけて答えましょう。

① 61090

六万千九百

六万千九十

六万百九十

② 70207

七万二百七

七万二百七十

七万千二百七

③ 20060

二万六千

二万六

二万六十

④ 79009

七万九百九十

七万九千九

七万九百九

⑤ 70440

七万四十四

七万四百四

七万四百四十

⑥ 50502

五万五百二十

五万五十二

五万五百二

⑦ 16700

一万六千七百

一万六千七

一万六千七十

⑧ 45082

四万五千八十二

四万五千八百二十

四万五千八百十二

⑨ 10013

一万百十三

一万十三

一万百三十

⑩ 40181

四万千八百一

四万百八十一

四万千八百十一

⑪ 20200

二万二

二万二百

二万千二百

⑫ 37304

三万七千三百四

三万千七百三十四

三万七百三十四

⑬ 94070

九万四千七十

九万四千十七

九万四百七十

⑭ 43006

四万三百六十

四万三百十六

四万三千六

⑮ 23000

二万三十

二万三

二万三千

1万をこえる数
年 組 名前

/15

22



■ つぎの漢数字を数字になおしたものをえらび、丸(○)をつけて答えましょう。

① 八万七十二

80720 80702

87002 80072

1万をこえる数
年 組 名前

/15

② 五万九十

50900 50090

51090 50009

③ 一万六百三十

10603 10063

11603 10630

④ 三万千百

31001 30101

31100 31010

⑤ 六万三千四百六十

63046 60346

63460 61346

⑥ 七万千

70100 71000

70010 70001

⑦ 六万五

60005 65000

60500 65100

⑧ 一万八千四

18004 10804

10084 10840

⑨ 二万六千十

26100 20610

26001 26010

⑩ 九万二千三十

91230 92003

92030 90230

⑪ 六万六百六十四

60664 66640

66064 66604

⑫ 七万九千五

70095 70905

79005 70950

⑬ 五万二千四百九

52490 50249

52049 52409

⑭ 八万八百七

80870 80807

80817 88007

⑮ 四万四百八十

40480 40408

44008 40048

23



■ 漢字で書かれた数を数字になおしましょう。

①二千七十二万六千五

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

②三百十一万四

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

③三千二百一万九千二十五

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

④二百十三万八千六十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑤八千四百四十三万千八百九

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑥五千九十万二十二

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑦九千五百三十一万四千三百九十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑧七千一万千五百十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑨九百八十八万十一

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑩六千三百三十四万八百十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑪五百二十一万七千百

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑫千九百四万五千十六

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑬三千三百九万三十三

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑭二千百八十万六千百九十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑮六十六万七百十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

⑯四百四十万四百九十三

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

1万をこえる数
年 組 名前

/16
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■ つぎの数字で書かれた数を、漢字で書きましょう。

①

二 百 十 万 五 千 八 十 一 # # # # # #

②

三 千 六 百 四 万 八 百 三 十 # # # # #

③

九 千 二 万 十 # # # # # # # # # #

④

千 八 百 九 十 万 七 # # # # # # # #

⑤

五 千 九 十 万 七 百 七 # # # # # # #

⑥

九 千 八 百 二 十 四 万 百 二 十 三 # # #

⑦

七 十 三 万 七 千 二 百 二 十 # # # # #

⑧

八 百 五 十 四 万 八 千 百 十 六 # # # #

⑨

三 百 万 四 千 六 百 四 # # # # # # #

⑩

六 百 三 万 七 千 七 百 # # # # # # #

36040830

90020010

18900007

50900707

6037700

98240123

737220

8548116

3004604

2105081

1万をこえる数
年 組 名前

/10
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■次の数の、指定(してい)された位の値を答えましょう。

① 680713 ⑦ 43501279 ⑬ 7019346

② 1960753 ⑧ 24730619 ⑭ 7281954

③ 43051 ⑨ 508143 ⑮ 40536

④ 82715049 ⑩ 45102396 ⑯ 49581630

⑤ 3105876 ⑪ 10495832 ⑰ 1283049

⑥ 91786240 ⑫ 90586427 ⑱ 21765849

千の位 千の位

一万の位 一万の位

千の位 千の位

千の位 十万の位

十万の位

十万の位 十万の位

百万の位

千万の位

一万の位

千万の位

一万の位

一万の位

十万の位

一万をこえる数
年 組 名前

/18
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■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

677万 678万

3200

980万 990万

110000 109999

50381 50382

19000

71999

709999 710000

8685万 8684万

48万 49万

457000 456999

31000

9000 9100

81196 81195

3600 35000

1277000 1276999

63000 64000

4300 4299

453万 452万 2000 1999

4368999 4369000

6067 6068

32000 33000

18999

5466万 5467万

75万 74万

796000 795999

72000

9500 9400

900万 890万

1617 1616

大きな数の大小
年 組 名前

/28

27



■ つぎのたし算やひき算をしましょう。

① 89 + 77 = 166 であることを利用すると

② 33 － 32 = 1 であることを利用すると

③ 94 － 74 = 20 であることを利用すると

④ 83 － 14 = 69 であることを利用すると

⑤ 95 + 60 = 155 であることを利用すると

⑥ 84 － 66 = 18 であることを利用すると

⑦ 50 － 20 = 30 であることを利用すると

⑧ 11 + 98 = 109 であることを利用すると

⑨ 81 － 68 = 13 であることを利用すると

⑩ 91 － 48 = 43 であることを利用すると

⑪ 43 － 28 = 15 であることを利用すると

⑫ 86 + 18 = 104 であることを利用すると

⑬ 15 + 46 = 61 であることを利用すると

⑭ 55 － 29 = 26 であることを利用すると

⑮ 78 + 99 = 177 であることを利用すると

33000 － 32000 = 

9400 － 7400 = 

9500 + 6000 = 

84万 － 66万 = 

11000 + 98000 = 

8100 － 6800 = 

43000 － 28000 = 

86000 + 18000 = 

55万 － 29万 = 

7800 + 9900 = 

91000 － 48000 = 

50万 － 20万 = 

8300 － 1400 = 

89万 + 77万 = 

15000 + 46000 = 

大きな数の計算
年 組 名前

/15
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■ 次のかけ算をしましょう。

① 62 × 100 =

② 200 × 1000 =

③ 9 × 10 =

④ 1900 × 10 =

⑤ 79 × 1000 =

⑥ 4000 × 1000 =

⑦ 7300 × 100 =

⑧ 32 × 10 =

⑨ 194 × 10 =

⑩ 700 × 100 =

⑪ 4 × 100 =

⑫ 9000 × 10 =

⑬ 1000 × 100 =

⑭ 859 × 100 =

⑮ 577 × 1000 =

10倍, 100倍, 1000倍
年 組 名前

/15
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■ つぎのわり算をしましょう。

① ÷ = ⑯ ÷ =

② ÷ = ⑰ ÷ =

③ ÷ = ⑱ ÷ =

④ ÷ = ⑲ ÷ =

⑤ ÷ = ⑳ ÷ =

⑥ ÷ = ㉑ ÷ =

⑦ ÷ = ㉒ ÷ =

⑧ ÷ = ㉓ ÷ =

⑨ ÷ = ㉔ ÷ =

⑩ ÷ = ㉕ ÷ =

⑪ ÷ = ㉖ ÷ =

⑫ ÷ = ㉗ ÷ =

⑬ ÷ = ㉘ ÷ =

⑭ ÷ = ㉙ ÷ =

⑮ ÷ = ㉚ ÷ =

8000 10

900 10

10

2000 10

300 10

30 10

910 10

700

670

6800 10

1400 10

3000 10

5500 10

140 10

5000 10

90 10500 10

600 10

6000 10

10

40 10

50 10

710 10

100 10

200 10

8300 10

80 10

420 10

4800 10

20 10

60 10

7900 10

10でわるわり算
年 組 名前

/30

30



■ 下のノートは、3年2組の 31 人にきいた、すきなくだものをまとめたものです。

① それぞれのくだものの数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多いくだものは何ですか。

みかん バナナ もも ぶどう

メロン ぶどう りんご

りんご さくらんぼ さくらんぼ

パイナップル スイカ いちご バナナ

みかん メロン さくらんぼ みかん

すきなくだもの調べ 3年2組

くだもの 正の字 人数(人) くだもの 正の字

スイカ もも りんご

パイナップル メロン りんご

メロン メロン みかん

みかん ぶどう スイカ

メロン

ぶどう さくらんぼ

人数(人)

りんご メロン

スイカ いちご

もも バナナ

みかん パイナップル

正の字をかいて
年 組 名前

/11

31



■ 下のぼうグラフは、すきな食べものを何人かの小学生からきいてつくったものです。

① ぼうグラフをみて、下の表をうめしょう。

(人)

2

1

1 2

1 1 2 2

1 1 1 2 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

② 一番人気のある食べものは何ですか。 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

③ オムライス と うどん をすきな人を合わせると何人になりますか。

う

ど

ん

そ

の

他

人

オムライス

うどん

その他

5

10

す

し

ス

テ
ー

キ

オ

ム

ラ

イ

ス

合計

すきな食べもの調べ すきな食べもの調べ

15

しゅるい 人数(人)

すし

ステーキ

ぼうグラフ
年 組 名前

/ 8
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■ 正しいぼうグラフが書かれたカードをさがして、記号(あ～さ)で答えましょう。

あ

A

B

C

5 10
い

A

B

C

5 10
う

A

B

C

5 10
え

A

B

C

5 10

お

A

B

C

5 10
か

A

B

C

5 10
き

A

B

C

5 10

く

A

B

C

5 10
け

A

B

C

5 10
こ

A

B

C

5 10
さ

A

B

C

5 10

①

A B C5 1 9

記号

②

A B C1 7 6

記号

③

A B C4 9 7

記号

④

A B C2 9 7

記号

⑤

A B C2 9 3

記号

⑥

A B C9 2 1

記号

⑦

A B C6 4 2

記号

⑧

A B C6 8 1

記号

⑨

A B C2 3 7

記号

ぼうグラフかるた
年 組 名前

/ 9
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■ 表を見て、ぼうグラフをかきましょう。

①

あ

い

う

え

お

15

10

4

6

10

あ い う え お

5

10

15

②

あ

い

う

え

お

3

11

12

14

4

あ い う え お

5

10

15

③

あ

い

う

え

お

9

7

5

7

1

あ い う え お

5

10

15

④

あ

い

う

え

お

12

2

6

8

11

あ い う え お

5

10

15

ぼうグラフ
年 組 名前

/ 4

34



■ つぎのたし算を暗算でしましょう。

① 56 + 24 = ⑯ 74 + 62 =

② 29 + 74 = ⑰ 79 + 52 =

③ 51 + 69 = ⑱ 53 + 20 =

④ 25 + 17 = ⑲ 34 + 48 =

⑤ 91 + 73 = ⑳ 34 + 41 =

⑥ 41 + 58 = ㉑ 45 + 51 =

⑦ 95 + 59 = ㉒ 23 + 69 =

⑧ 39 + 93 = ㉓ 46 + 45 =

⑨ 15 + 18 = ㉔ 67 + 87 =

⑩ 63 + 67 = ㉕ 56 + 53 =

⑪ 33 + 56 = ㉖ 14 + 57 =

⑫ 84 + 49 = ㉗ 47 + 46 =

⑬ 17 + 23 = ㉘ 45 + 66 =

⑭ 10 + 72 = ㉙ 38 + 37 =

⑮ 69 + 19 = ㉚ 41 + 74 =

たし算の暗算
年 組 名前

/30
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■ つぎのたし算の答えをえらんで、丸(○)をつけて答えましょう。

①

17＋13
の 答え

38

35

4230

29

②

27＋37
の 答え

55

71

6460

68

③

32＋41
の 答え

63

62

7267

73

④

15＋78
の 答え

88

93

9984

92

⑤

17＋38
の 答え

58

55

4645

56

⑥

49＋19
の 答え

67

78

6879

69

⑦

29＋47
の 答え

79

85

8669

76

⑧

61＋15
の 答え

76

65

6766

71

⑨

69＋24
の 答え

94

83

9593

84

⑩

28＋68
の 答え

96

89

9094

86

⑪

44＋38
の 答え

82

72

9490

92

⑫

29＋26
の 答え

50

45

6665

55

⑬

17＋55
の 答え

62

78

7269

61

⑭

58＋16
の 答え

74

86

7584

68

⑮

59＋38
の 答え

82

84

9796

93

⑯

39＋33
の 答え

79

81

6072

63

⑰

46＋45
の 答え

82

93

8190

91

⑱

22＋59
の 答え

90

81

9580

82

(2けた)+(2けた)の暗算
年 組 名前

/18

36



■ 2まいのカードのうち、正しい答えが書かれた方に丸(○)をつけましょう。

①
86 + 49

137

33 + 78

111

②
45 + 41

86

55 + 29

94

③
95 + 28

133

66 + 35

101

④
57 + 85

146

44 + 17

61

⑤
96 + 97

193

58 + 58

115

⑥
48 + 23

70

56 + 36

92

⑦
19 + 55

74

84 + 18

101

⑧
57 + 79

136

29 + 26

54

⑨
62 + 42

94

98 + 79

177

⑩
15 + 16

41

17 + 74

91

⑪
77 + 78

156

38 + 36

74

⑫
33 + 23

56

89 + 89

168

⑬
93 + 57

150

99 + 62

162

⑭
11 + 37

38

79 + 64

143

⑮
12 + 21

33

18 + 97

116

⑯
69 + 68

137

46 + 78

114

⑰
49 + 53

101

31 + 81

112

⑱
34 + 49

83

78 + 25

113

⑲
32 + 97

129

97 + 86

184

⑳
68 + 24

94

73 + 89

162

㉑
59 + 67

136

62 + 89

151

たし算の暗算
年 組 名前

/21

37



■ たし算の答えにあった文字を表からさがして、暗号(あんごう)をときましょう。

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

ゅ っ く さ っ く⑦
42 + 45 19 + 26 58 + 11 48 + 45 15 + 23

0 0

じ ど う し ゃ 0 0⑥
46 + 30 15 + 15 23 + 40 22 + 74 71 + 11

16 + 53 55 + 38

り

15 + 11 81 + 10 29 + 67

0 0

ど う く つ 0 0 0

ぶ と む し 0 0

⑤
15 + 15 16 + 47 22 + 71 11 + 40 0

13 + 38 0

か て い か し つ 0④
37 + 54 35 + 49

③
48 + 43 29 + 32 29 + 71 52 + 45 79 + 17

0 0

そ う じ 0 0 0 0②
60 + 25 16 + 47 43 + 33 0 0

0 0

か

0 0 0

す い か 0 0 0 0

21 + 56 12 + 14 61 + 30 0

91～100

①

21～30

31～40

41～50

51～60

61～70

7１～80

81～90

と

り ぞ や ふ

か ぱ く ぎ が し

げ ゃ め て そ ん

む け だ

ぽ

ほ ろ ね き あ じ す ご づ ぃ

ぶ ぴ う で ー ら こ ょ っ

を

つ ぬ ぺ び よ ず ぼ へ わ な

べ え ゆ ざ ゅ ぐ ぇ み お

も ぜ ぁ ど

ぷ れ ぉ は る せ

ぢの た ち に い

ば さ ひ ま

たし算の暗算
年 組 名前

/ 7
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■ つぎのひき算を暗算でしましょう。

① 95 － 72 = ⑯ 79 － 69 =

② 90 － 78 = ⑰ 73 － 58 =

③ 82 － 68 = ⑱ 70 － 65 =

④ 40 － 24 = ⑲ 96 － 43 =

⑤ 61 － 25 = ⑳ 63 － 44 =

⑥ 67 － 13 = ㉑ 71 － 33 =

⑦ 80 － 37 = ㉒ 62 － 54 =

⑧ 84 － 24 = ㉓ 34 － 19 =

⑨ 36 － 25 = ㉔ 60 － 36 =

⑩ 99 － 28 = ㉕ 41 － 39 =

⑪ 48 － 16 = ㉖ 66 － 44 =

⑫ 94 － 67 = ㉗ 91 － 27 =

⑬ 72 － 47 = ㉘ 75 － 19 =

⑭ 50 － 33 = ㉙ 89 － 77 =

⑮ 92 － 13 = ㉚ 62 － 16 =

ひき算の暗算
年 組 名前

/30
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■ ひき算の答えにあった文字を表からさがして、暗号(あんごう)をときましょう。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

ょ か え ぺ

ま ぬ や ぱ ぴ っ

めた わ じ ぶ ぐ

も ゅ り ら

ぉ

ゆ さ ゃ ご く あ ふ ー み れ

ぃ ん び せ す だ ろ ず で

の

ち け よ お な つ る ぁ づ と

は へ ぞ ね が き を ど ほ

そ

ぷ に む ぇ

ぢ こ ぎ ぽ ぼ ひ

い べ う ば げ て

し ざ ぜ71～80

①

1～10

11～20

21～30

31～40

41～50

51～60

61～70

0 0 0

ら っ ぱ 0 0 0 0

69 － 49 37 － 21 73 － 59 0

③
96 － 29 76 － 57 40 － 18 0 0

0 0

げ た ば こ 0 0 0②
86 － 21 68 － 67 93 － 29 84 － 12 0

0 0

ぷ り ん 0 0 0 0

⑤
25 － 17 96 － 56 96 － 58 85 － 65 75 － 14

83 － 37 0

お こ の み や き 0④
82 － 28 89 － 17 90 － 40 58 － 19 31 － 18

53 － 28 0

か れ ー ら い す 0

⑦
83 － 59 33 － 11 69 － 68 95 － 60 96 － 50

64 － 29 93 － 16

お た ま じ ゃ く し⑥
92 － 38 90 － 89 66 － 55 14 － 10 49 － 16

0 0

せ ん た く き 0 0

ひき算の暗算
年 組 名前

/ 7
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■ ものさしを あてている ものの 長さを こたえましょう。

■ おなじ 長さに なるように、数字を あてはめましょう。

■ より長い 長さが かかれた カードに ○を つけて こたえましょう。

■ 長さの たし算や ひき算を しましょう。

3cm 4mm 4cm 6mm

① ②

③ 30mm ＝ cm3

④ 9cm 2mm ＝ mm92

⑤ 2cm ＝ mm20

⑥ 11mm ＝ cm mm1 1

⑦ 33mm ＝ cm mm3 3

⑧ 8cm 3mm ＝ mm83

⑨ 16mm 1cm 9mm
19mm

⑩ 25mm 2cm 1mm
21mm

⑪ 1mm 5cm
50mm

⑫ 3cm 4mm
30mm

⑬ 6cm 5mm ＋ 1cm 8mm ＝ cm mm8 3

⑭ 4cm 3mm ＋ 3cm ＝ cm mm7 3

⑮ 9cm 1mm － 1cm 5mm ＝ cm mm7 6

⑯ 9mm － 5mm ＝ mm4

長さの まとめ
年 組 名前

/16
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■ 正しい かさが 書かれた カードを えらんで きごう(あ～せ)で 答えましょう。

あ

1dL

い

1dL

う

1L

え

1dL

お

1L

か

1dL

き

1dL

く

1L

け

1L

こ

1dL

さ

1dL

し

1dL

す

1dL

せ

1L

① 6dL 40mL

② 3dL 20mL

③ 1dL 10mL

④ 7dL

⑤ 3dL

⑥ 2L 7dL

⑦ 7dL 80mL

⑧ 2dL 90mL

⑨ 5dL 60mL

⑩ 3L 3dL

⑪ 5dL 50mL

⑫ 3dL 70mL

⑬ 3L 1dL

⑭ 1L 8dL

し

こ

あ

く

か

せ

え

き

さ

け

い

す

お

う

かさ
年 組 名前

/1４

42



■ 次の2つの 長さ の大小を等号(=)や不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① 400cm ＜ 8000mm ⑯ 160cm ＜ 7m 70cm

② 6m ＞ 6mm ⑰ 1cm ＞ 1mm

③ 700mm ＜ 7m ⑱ 5m = 500cm

④ 800cm ＞ 3m ⑲ 2cm ＞ 2mm

⑤ 3000mm = 3m ⑳ 50cm ＞ 60mm

⑥ 800mm ＜ 8m ㉑ 10cm ＜ 600mm

⑦ 3m ＞ 9cm ㉒ 1000mm ＜ 900cm

⑧ 2cm = 20mm ㉓ 50cm ＜ 4000mm

⑨ 200cm ＞ 1m ㉔ 30cm ＞ 200mm

⑩ 800cm = 8m ㉕ 5cm ＜ 5m

⑪ 9m ＞ 9cm ㉖ 300mm ＜ 3m

⑫ 7cm ＜ 8m ㉗ 90cm ＜ 8000mm

⑬ 7000mm = 7m ㉘ 26mm ＞ 2cm 3mm

⑭ 56mm ＞ 1cm 7mm ㉙ 920cm ＞ 1m 50cm

⑮ 450cm ＞ 3m 70cm ㉚ 5m ＜ 6000mm

長さ の 大小
年 組 名前

/30

43



■ つぎのかけ算をしましょう。

① 3 × 3 = ⑭ 0 × 1 =

② 9 × 5 = ⑮ 10 × 6 =

③ 7 × 8 = ⑯ 9 × 2 =

④ 8 × 9 = ⑰ 1 × 2 =

⑤ 0 × 3 = ⑱ 5 × 1 =

⑥ 7 × 0 = ⑲ 8 × 0 =

⑦ 1 × 7 = ⑳ 7 × 10 =

⑧ 4 × 4 = ㉑ 2 × 9 =

⑨ 3 × 10 = ㉒ 8 × 7 =

⑩ 7 × 5 = ㉓ 6 × 4 =

⑪ 4 × 6 = ㉔ 6 × 3 =

⑫ 3 × 8 = ㉕ 2 × 1 =

⑬ 5 × 6 = ㉖ 10 × 1 =

9 0

45 60

56 18

72 2

0 5

0 0

7 70

16 18

30 56

30 10

35 24

24 18

24 2

0や10をふくむかけ算
年 組 名前

/26
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■　　　　　　にあてはまる数を答えましょう。

① 5 × ＝ 357

② × 1 ＝ 22

③ 5 × ＝ 306

④ × 1 ＝ 66

⑤ × 7 ＝ 426

⑥ 8 × ＝ 567

⑦ 6 × ＝ 366

⑧ × 9 ＝ 546

⑨ × 4 ＝ 246

⑩ 9 × ＝ 819

⑪ 9 × ＝ 728

⑫ × 7 ＝ 284

⑬ × 1 ＝ 99

⑭ 8 × ＝ 405

⑮ × 8 ＝ 648

⑯ 1 × ＝ 55

⑰ × 7 ＝ 639

⑱ 3 × ＝ 93

⑲ × 3 ＝ 62

⑳ 2 × ＝ 168

㉑ × 8 ＝ 243

㉒ 5 × ＝ 102

㉓ × 7 ＝ 497

㉔ 5 × ＝ 204

㉕ 6 × ＝ 122

㉖ × 1 ＝ 33

㉗ × 8 ＝ 324

㉘ 7 × ＝ 142

㉙ × 8 ＝ 81

㉚ 2 × ＝ 189

かけ算のきまり
年 組 名前

/30
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■ ☆にならって、まん中の点を、わり算の答えになる点とつなぎましょう。

6

1
2

3

4

56

7

8

9

① 24÷6

5

1
2

3

4

56

7

8

9

⑤ 30÷5

4

1
2

3

4

56

7

8

9

⑨ 12÷4

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑬ 54÷6

2

1
2

3

4

56

7

8

9

⑰ 10÷2

3

1
2

3

4

56

7

8

9

② 9÷3

8

1
2

3

4

56

7

8

9

⑥ 64÷8

4

1
2

3

4

56

7

8

9

⑩ 16÷4

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑭ 18÷6

3

1
2

3

4

56

7

8

9

⑱ 6÷3

8

1
2

3

4

56

7

8

9

③ 40÷8

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑦ 12÷6

5

1
2

3

4

56

7

8

9

⑪ 20÷5

8

1
2

3

4

56

7

8

9

⑮ 16÷8

2

1
2

3

4

56

7

8

9

⑲ 18÷2

5

1
2

3

4

56

7

8

9

④ 35÷5

6

1
2

3

4

56

7

8

9

⑧ 48÷6

9

1
2

3

4

56

7

8

9

⑫ 9÷9

9

1
2

3

4

56

7

8

9

⑯ 36÷9

4

1
2

3

4

56

7

8

9

⑳ 8÷4

わり算の考え方
年 組 名前

/20

46



■ つぎのわり算をしましょう。

① 40 ÷ 8 = ⑭ 28 ÷ 7 =

② 7 ÷ 1 = ⑮ 27 ÷ 9 =

③ 9 ÷ 3 = ⑯ 9 ÷ 9 =

④ 12 ÷ 2 = ⑰ 18 ÷ 6 =

⑤ 5 ÷ 1 = ⑱ 30 ÷ 6 =

⑥ 3 ÷ 3 = ⑲ 18 ÷ 2 =

⑦ 4 ÷ 4 = ⑳ 35 ÷ 5 =

⑧ 16 ÷ 8 = ㉑ 63 ÷ 7 =

⑨ 64 ÷ 8 = ㉒ 12 ÷ 6 =

⑩ 12 ÷ 3 = ㉓ 20 ÷ 5 =

⑪ 16 ÷ 2 = ㉔ 2 ÷ 1 =

⑫ 45 ÷ 5 = ㉕ 63 ÷ 9 =

⑬ 24 ÷ 4 = ㉖ 42 ÷ 7 =6 6

7

3

4

3

1

4 4

8 2

9 7

1 7

2 9

8 2

6 3

5 5

1 9

5

わり算
年 組 名前

/26

47



■ つぎのわり算をしましょう。

① 96 ÷ 3 = ⑭ 55 ÷ 5 =

② 42 ÷ 2 = ⑮ 40 ÷ 2 =

③ 90 ÷ 3 = ⑯ 84 ÷ 4 =

④ 63 ÷ 3 = ⑰ 48 ÷ 2 =

⑤ 62 ÷ 2 = ⑱ 44 ÷ 4 =

⑥ 66 ÷ 6 = ⑲ 93 ÷ 3 =

⑦ 99 ÷ 3 = ⑳ 70 ÷ 7 =

⑧ 50 ÷ 5 = ㉑ 30 ÷ 3 =

⑨ 60 ÷ 3 = ㉒ 26 ÷ 2 =

⑩ 66 ÷ 3 = ㉓ 22 ÷ 2 =

⑪ 39 ÷ 3 = ㉔ 69 ÷ 3 =

⑫ 28 ÷ 2 = ㉕ 84 ÷ 2 =

⑬ 88 ÷ 2 = ㉖ 88 ÷ 4 =44 22

21

30

11

20

21

22 11

13 23

14 42

33 10

10 10

20 13

21 24

31 11

11 31

32

答えが九九にないわり算
年 組 名前

/26

48



■ つぎの問題の答えを考えましょう。

① 42このあめを1人に6こずつ分けると、何人に分けられますか。

② 27まいの色紙を1人に9まいずつ分けると、何人に分けられますか。

③ 12このいちごを1人に3こずつ分けると、何人に分けられますか。

④ 63このチョコレートを7人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑤ 25このビー玉を5人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑥ 21このクッキーを7人に同じ数ずつ分けます。1人分は何こになりますか。

⑦ 3こで90円のガムがあります。ガム1こ分は何円ですか。

90 ÷ 3 = 30

(式)

7人

3人

4人

9こ

5こ

3こ

30円

42 ÷ 6 = 7
(式)

(式)

(式)

(式)

21 ÷ 7 = 3

(式)

(式)

27 ÷ 9 = 3

12 ÷ 3 = 4

63 ÷ 7 = 9

25 ÷ 5 = 5

答え

答え

答え

答え

答え

答え

答え

わり算の文章問題
年 組 名前

/ 7

49



■ つぎのわり算の答えを、4つの数からえらんで、丸(〇)をつけて答えましょう。

①

32 ÷ 4 =
5 6

7 8

②

32 ÷ 8 =
2 3

4 6

③

56 ÷ 7 =
5 6

7 8

④

8 ÷ 2 =
3 4

8 9

⑤

10 ÷ 2 =
5 6

7 8

⑥

81 ÷ 9 =
3 5

8 9

⑦

21 ÷ 3 =
2 7

8 9

⑧

18 ÷ 2 =
5 7

8 9

⑨

25 ÷ 5 =
2 3

5 9

⑩

24 ÷ 8 =
3 5

8 9

⑪

12 ÷ 4 =
3 6

7 9

⑫

18 ÷ 3 =
3 4

6 9

⑬

40 ÷ 8 =
3 5

6 8

⑭

63 ÷ 7 =
3 4

8 9

⑮

10 ÷ 5 =
2 4

6 7

⑯

6 ÷ 3 =
2 5

7 9

⑰

30 ÷ 5 =
2 4

5 6

⑱

63 ÷ 9 =
2 3

7 8

⑲

28 ÷ 7 =
3 4

6 7

⑳

54 ÷ 9 =
2 6

7 8

㉑

42 ÷ 6 =
2 4

6 7

わり算
年 組 名前

/21

50



■ つぎのわり算をしましょう。

① 18 ÷ 6 ＝ 3

② 72 ÷ 9 ＝ 8

③ 80 ÷ 8 ＝ 10

④ 1 ÷ 1 ＝ 1

⑤ 40 ÷ 4 ＝ 10

⑥ 16 ÷ 8 ＝ 2

⑦ 7 ÷ 7 ＝ 1

⑧ 21 ÷ 3 ＝ 7

⑨ 64 ÷ 2 ＝ 32

⑩ 45 ÷ 9 ＝ 5

⑪ 88 ÷ 4 ＝ 22

⑫ 33 ÷ 3 ＝ 11

⑬ 69 ÷ 3 ＝ 23

⑭ 25 ÷ 5 ＝ 5

⑮ 54 ÷ 6 ＝ 9

⑯ 14 ÷ 2 ＝ 7

⑰ 8 ÷ 2 ＝ 4

⑱ 9 ÷ 3 ＝ 3

⑲ 26 ÷ 2 ＝ 13

⑳ 60 ÷ 3 ＝ 20

㉑ 36 ÷ 3 ＝ 12

㉒ 28 ÷ 7 ＝ 4

㉓ 24 ÷ 2 ＝ 12

㉔ 88 ÷ 2 ＝ 44

㉕ 20 ÷ 10 ＝ 2

㉖ 77 ÷ 7 ＝ 11

㉗ 86 ÷ 2 ＝ 43

㉘ 40 ÷ 2 ＝ 20

㉙ 0 ÷ 3 ＝ 0

㉚ 90 ÷ 10 ＝ 9

わり算
年 組 名前

/30

51



■ 答えがまん中の数になるわり算の式を1つずつえらび、丸(〇)をつけて答えましょう。

①

27÷9 

18÷2 

42÷7 

40÷10

答えが

6

②

32÷4 

27÷3 

54÷9 

6÷2 

答えが

9

③

16÷2 

8÷4 

36÷6 

32÷8 

答えが

2

④

12÷2 

40÷8 

21÷7 

12÷3 

答えが

3

⑤

49÷7 

80÷10

4÷2 

90÷9 

答えが

7

⑥

35÷5 

12÷4 

40÷4 

72÷8 

答えが

9

⑦

18÷6 

21÷3 

15÷3 

30÷3 

答えが

7

⑧

48÷6 

20÷10

48÷8 

8÷2 

答えが

8

⑨

60÷10

63÷9 

20÷2 

81÷9 

答えが

9

⑩

42÷6 

45÷5 

36÷9 

10÷5 

答えが

2

⑪

9÷3 

64÷8 

24÷6 

6÷3 

答えが

8

⑫

60÷6 

24÷3 

28÷7 

30÷10

答えが

8

⑬

18÷3 

18÷9 

36÷4 

20÷4 

答えが

6

⑭

20÷5 

56÷7 

14÷7 

24÷4 

答えが

6

⑮

35÷7 

24÷8 

14÷2 

54÷6 

答えが

7

⑯

45÷9 

16÷4 

12÷6 

70÷10

答えが

5

⑰

16÷8 

70÷7 

10÷2 

56÷8 

答えが

2

⑱

50÷5 

30÷5 

72÷9 

15÷5 

答えが

3

わり算
年 組 名前

/18

52



■ つぎのたし算をしましょう。

①

＋

8 7 3

3 4 3

1 2 1 6

②

＋

3 3 1

5 7 8

9 0 9

③

＋

7 3 6

8 5 0

1 5 8 6

④

＋

4 9 5

1 0 4

5 9 9

⑤

＋

1 9 6

7 1 1

9 0 7

⑥

＋

2 4 8

3 0 5

5 5 3

⑦

＋

4 9 6

5 7 9

1 0 7 5

⑧

＋

4 6 8

9 8 3

1 4 5 1

⑨

＋

2 7 7

6 3 8

9 1 5

⑩

＋

2 9 2

5 8 9

8 8 1

⑪

＋

6 6 9

9 7 2

1 6 4 1

⑫

＋

3 9 9

3 5 6

7 5 5

⑬

＋

6 5 3

5 2 9

1 1 8 2

⑭

＋

1 8 7

2 7 5

4 6 2

⑮

＋

9 2 0

5 4 7

1 4 6 7

⑯

＋

8 4 7

8 4 6

1 6 9 3

⑰

＋

4 5 5

6 3 7

1 0 9 2

⑱

＋

9 9 0

8 9 1

1 8 8 1

たし算の筆算
年 組 名前

/18

53



■ つぎのひき算をしましょう。

①

－

3 2 3

2 3 0

9 3

②

－

8 0 4

1 1 4

6 9 0

③

－

9 9 5

8 8 6

1 0 9

④

－

6 0 4

5 5 9

4 5

⑤

－

6 4 0

4 5 6

1 8 4

⑥

－

7 5 7

5 7 1

1 8 6

⑦

－

6 0 3

1 6 5

4 3 8

⑧

－

5 0 3

4 4 3

6 0

⑨

－

7 3 8

2 6 3

4 7 5

⑩

－

6 0 6

2 8 8

3 1 8

⑪

－

4 3 3

2 1 4

2 1 9

⑫

－

7 6 4

7 0 8

5 6

⑬

－

5 1 2

3 1 4

1 9 8

⑭

－

5 0 1

2 9 4

2 0 7

⑮

－

5 9 3

4 2 7

1 6 6

⑯

－

9 6 2

2 0 1

7 6 1

⑰

－

4 9 6

3 9 7

9 9

⑱

－

6 7 6

4 7 9

1 9 7

ひき算の筆算
年 組 名前

/18

54



■ つぎのたし算をしましょう。

①

＋

3

3

9

6

9

3

3

5

7 6 2 8

②

＋

3

2

8

7

7

9

4

1

6 6 6 5

③

＋

2

6

1

6

2

4

5

2

8 7 6 7

④

＋

1

4

4

2

7

9

0

2

5 7 6 2

⑤

＋

2

1

5

4

4

7

2

1

4 0 1 3

⑥

＋

4

3

6

3

2

5

4

2

7 9 7 6

⑦

＋

2

2

8

6

6

7

4

2

5 5 3 6

⑧

＋

3

1

6

1

2

5

4

1

4 7 7 5

⑨

＋

4

4

6

4

8

7

6

9

9 1 6 5

⑩

＋

1

3

5

5

9

4

5

7

5 1 4 2

⑪

＋

2

3

0

4

3

1

3

7

5 4 5 0

⑫

＋

3

2

7

9

0

3

9

1

6 6 4 0

⑬

＋

2

3

6

4

3

8

0

5

6 1 1 5

⑭

＋

4

2

3

1

2

9

8

4

6 5 2 2

⑮

＋

1

3

4

4

2

8

0

2

4 9 0 2

⑯

＋

5

2

4

4

9

6

2

0

7 9 5 2

⑰

＋

1

2

3

9

2

2

2

8

4 2 5 0

⑱

＋

2

5

9

7

5

3

8

0

8 6 8 8

⑲

＋

1

1

2

0

4

1

7

3

2 2 6 0

⑳

＋

1

1

1

4

5

7

3

2

2 6 2 5

㉑

＋

1

3

2

9

7

8

7

0

5 2 5 7

たし算の筆算
年 組 名前

/21

55



■ つぎのひき算をしましょう。

①

－

6

5

4

3

6

6

8

0

1 1 0 8

②

－

8

7

1

2

7

9

5

6

8 7 9

③

－

5

3

1

3

0

5

9

8

1 7 5 1

④

－

9

8

4

0

6

8

4

5

1 3 7 9

⑤

－

7

2

6

6

5

6

6

3

4 9 9 3

⑥

－

5

5

7

2

0

0

4

1

5 0 3

⑦

－

8

5

4

5

0

1

0

3

2 8 8 7

⑧

－

9 8 1

1

9

2

9 8 0 7

⑨

－

2

2

0

0

9

7

0

8

1 2

⑩

－

9

1

3

6

2

4

9

7

7 6 8 2

⑪

－

7

5

8

8

7

2

9

5

2 0 5 4

⑫

－

4

1

4

0

8

8

3

2

3 4 0 1

⑬

－

9

4

1

9

2

5

8

0

4 1 7 8

⑭

－

3

2

0

3

9

8

2

0

7 1 2

⑮

－

8

4

7

7

6

0

1

6

4 0 5 5

⑯

－

4

2

6

8

8

2

6

3

1 8 6 3

⑰

－

3

1

7

2

3

6

3

6

2 4 6 7

⑱

－

8 9

1

9

2

4

1

8 8 7 3

⑲

－

9

2

2

5

5

6

5

9

6 6 8 6

⑳

－

1

1

9

4

8

1

4

0

5 7 4

㉑

－

9

6

6

7

1

4

1

9

2 8 6 2

ひき算の筆算
年 組 名前

/21

56



■ つぎの時こくを答えましょう。

① 4時20分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 3

4

5

時

時

時

時 分5 5

② 8時30分 の 40分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 7

8

9

時

時

時

時 分9 10

③ 10時50分 の 15分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 9

10

11

時

時

時

時 分11 5

④ 7時25分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 6

7

8

時

時

時

時 分8 10

⑤ 3時55分 の 30分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分4 25

⑥ 9時50分 の 50分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分10 40

⑦ 2時10分 の 55分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 1

2

3

時

時

時

時 分3 5

⑧ 6時45分 の 35分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 5

6

7

時

時

時

時 分7 20

⑨ 5時20分 の 55分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 4

5

6

時

時

時

時 分6 15

⑩ 11時50分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 10

11

12

時

時

時

時 分12 35

⑪ 3時45分 の 45分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分4 30

⑫ 9時30分 の 35分後
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分10 5

時こくと時間
年 組 名前

/12

57



■ 次の　　　　　　に数字を書いて、時こくを答えましょう。

①

3 時 2 0 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分4 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

②

5 時 5 0 分 の

＋ 2 5 分 後

時 分6 1 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

③

4 時 5 5 分 の

＋ 1 5 分 後

時 分5 1 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

④

6 時 5 0 分 の

＋ 1 5 分 後

時 分7 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑤

7 時 3 5 分 の

＋ 3 5 分 後

時 分8 1 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑥

2 時 5 5 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分3 4 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑦

9 時 3 5 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分1 0 2 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑧

1 0 時 4 0 分 の

＋ 4 0 分 後

時 分1 1 2 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑨

8 時 1 0 分 の

＋ 2 5 分 後

時 分8 3 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑩

1 1 時 2 5 分 の

＋ 4 0 分 後

時 分1 2 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑪

1 時 3 0 分 の

＋ 5 5 分 後

時 分2 2 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑫

1 時 3 0 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分2 1 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑬

1 1 時 5 5 分 の

＋ 2 0 分 後

時 分1 2 1 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑭

4 時 5 5 分 の

＋ 3 5 分 後

時 分5 3 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑮

8 時 2 5 分 の

＋ 4 5 分 後

時 分9 1 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑯

5 時 1 5 分 の

＋ 2 0 分 後

時 分5 3 5
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑰

9 時 3 0 分 の

＋ 5 0 分 後

時 分1 0 2 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

⑱

7 時 2 5 分 の

＋ 5 5 分 後

時 分8 2 0
60分をこえると1時間としてくり上げ

時こくと時間
年 組 名前

/18

58



■ つぎの時こくを答えましょう。

① 8時40分 の 45分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 7

8

9

時

時

時

時 分7 55

② 11時15分 の 50分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 10

11

12

時

時

時

時 分10 25

③ 9時20分 の 40分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分8 40

④ 3時5分 の 10分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分2 55

⑤ 4時20分 の 30分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 3

4

5

時

時

時

時 分3 50

⑥ 6時10分 の 50分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 5

6

7

時

時

時

時 分5 20

⑦ 7時30分 の 35分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 6

7

8

時

時

時

時 分6 55

⑧ 5時20分 の 55分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 4

5

6

時

時

時

時 分4 25

⑨ 9時30分 の 20分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 8

9

10

時

時

時

時 分9 10

⑩ 3時25分 の 45分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 2

3

4

時

時

時

時 分2 40

⑪ 10時15分 の 30分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 9

10

11

時

時

時

時 分9 45

⑫ 11時10分 の 30分前
10

20

30

40

50

0

10

20
30

4050
0

10

20

30

40

50 10

11

12

時

時

時

時 分10 40

時こくと時間
年 組 名前

/12

59



■ 次の　　　　　　に数字を書いて、時こくを答えましょう。

①

8 時 3 5 分 の

－ 4 5 分 前

時 分7 5 0

97

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

時こくと時間
年 組 名前

/18

②

1 0 時 1 5 分 の

－ 4 0 分 前

時 分9 3 5

79

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

③

2 時 5 分 の

－ 3 0 分 前

時 分1 3 5

6
1

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

④

7 時 2 0 分 の

－ 3 5 分 前

時 分6 4 5

86

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑤

9 時 3 0 分 の

－ 4 5 分 前

時 分8 4 5

98

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑥

4 時 1 5 分 の

－ 2 5 分 前

時 分3 5 0

73

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑦

5 時 1 0 分 の

－ 3 5 分 前

時 分4 3 5

74

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑧

6 時 2 0 分 の

－ 3 0 分 前

時 分5 5 0

85

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑨

3 時 3 0 分 の

－ 5 5 分 前

時 分2 3 5

92

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑩

1 1 時 2 5 分 の

－ 5 5 分 前

時 分1 0 3 0

80

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑪

1 1 時 3 0 分 の

－ 1 0 分 前

時 分1 1 2 0
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑫

8 時 2 5 分 の

－ 4 5 分 前

時 分7 4 0

87

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑬

1 2 時 2 0 分 の

－ 4 0 分 前

時 分1 1 4 0

81

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑭

4 時 2 0 分 の

－ 5 5 分 前

時 分3 2 5

83

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑮

7 時 1 0 分 の

－ 2 5 分 前

時 分6 4 5

76

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑯

1 0 時 5 分 の

－ 5 0 分 前

時 分9 1 5

6
9

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑰

8 時 4 5 分 の

－ 1 0 分 前

時 分8 3 5
「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ

⑱

3 時 1 5 分 の

－ 5 5 分 前

時 分2 2 0

72

「分」がひけないときは1時間を60分としてくり下げ
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■ つぎの 2つの 時こくの 間の時間を 答えましょう。

① 8時50分 と 9時5分 ⑥ 9時45分 と 10時5分

15 分 20 分

② 6時35分 と 7時10分 ⑦ 7時55分 と 8時35分

35 分 40 分

③ 5時15分 と 6時5分 ⑧ 4時50分 と 5時30分

50 分 40 分

④ 10時40分 と 11時30分 ⑨ 3時45分 と 4時40分

50 分 55 分

⑤ 1時25分 と 2時15分 ⑩ 2時30分 と 3時20分

50 分 50 分

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

時こく と 時間
年 組 名前

/10

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11

12 1
2

3

4
567

8

9

10
11 12 1

2

3

4
567

8

9

10
11
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■ つぎの数字の読み方として正しいものをえらんで、丸(○)をつけて答えましょう。

① 61090

六万千九百

六万千九十

六万百九十

② 70207

七万二百七

七万二百七十

七万千二百七

③ 20060

二万六千

二万六

二万六十

④ 79009

七万九百九十

七万九千九

七万九百九

⑤ 70440

七万四十四

七万四百四

七万四百四十

⑥ 50502

五万五百二十

五万五十二

五万五百二

⑦ 16700

一万六千七百

一万六千七

一万六千七十

⑧ 45082

四万五千八十二

四万五千八百二十

四万五千八百十二

⑨ 10013

一万百十三

一万十三

一万百三十

⑩ 40181

四万千八百一

四万百八十一

四万千八百十一

⑪ 20200

二万二

二万二百

二万千二百

⑫ 37304

三万七千三百四

三万千七百三十四

三万七百三十四

⑬ 94070

九万四千七十

九万四千十七

九万四百七十

⑭ 43006

四万三百六十

四万三百十六

四万三千六

⑮ 23000

二万三十

二万三

二万三千

1万をこえる数
年 組 名前

/15
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■ つぎの漢数字を数字になおしたものをえらび、丸(○)をつけて答えましょう。

① 八万七十二

80720 80702

87002 80072

1万をこえる数
年 組 名前

/15

② 五万九十

50900 50090

51090 50009

③ 一万六百三十

10603 10063

11603 10630

④ 三万千百

31001 30101

31100 31010

⑤ 六万三千四百六十

63046 60346

63460 61346

⑥ 七万千

70100 71000

70010 70001

⑦ 六万五

60005 65000

60500 65100

⑧ 一万八千四

18004 10804

10084 10840

⑨ 二万六千十

26100 20610

26001 26010

⑩ 九万二千三十

91230 92003

92030 90230

⑪ 六万六百六十四

60664 66640

66064 66604

⑫ 七万九千五

70095 70905

79005 70950

⑬ 五万二千四百九

52490 50249

52049 52409

⑭ 八万八百七

80870 80807

80817 88007

⑮ 四万四百八十

40480 40408

44008 40048
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■ 漢字で書かれた数を数字になおしましょう。

①二千七十二万六千五

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

2 0 7 2 6 0 0 5

②三百十一万四

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

3 1 1 0 0 0 4

③三千二百一万九千二十五

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

3 2 0 1 9 0 2 5

④二百十三万八千六十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

2 1 3 8 0 6 0

⑤八千四百四十三万千八百九

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

8 4 4 3 1 8 0 9

⑥五千九十万二十二

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

5 0 9 0 0 0 2 2

⑦九千五百三十一万四千三百九十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

9 5 3 1 4 3 9 0

⑧七千一万千五百十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

7 0 0 1 1 5 1 0

⑨九百八十八万十一

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

9 8 8 0 0 1 1

⑩六千三百三十四万八百十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

6 3 3 4 0 8 1 0

⑪五百二十一万七千百

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

5 2 1 7 1 0 0

⑫千九百四万五千十六

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

1 9 0 4 5 0 1 6

⑬三千三百九万三十三

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

3 3 0 9 0 0 3 3

⑭二千百八十万六千百九十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

2 1 8 0 6 1 9 0

⑮六十六万七百十

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

6 6 0 7 1 0

⑯四百四十万四百九十三

千万 百万 十万 一万 千 百 十 一

4 4 0 0 4 9 3

1万をこえる数
年 組 名前

/16
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■ つぎの数字で書かれた数を、漢字で書きましょう。

①

二 百 十 万 五 千 八 十 一 # # # # # #

②

三 千 六 百 四 万 八 百 三 十 # # # # #

③

九 千 二 万 十 # # # # # # # # # #

④

千 八 百 九 十 万 七 # # # # # # # #

⑤

五 千 九 十 万 七 百 七 # # # # # # #

⑥

九 千 八 百 二 十 四 万 百 二 十 三 # # #

⑦

七 十 三 万 七 千 二 百 二 十 # # # # #

⑧

八 百 五 十 四 万 八 千 百 十 六 # # # #

⑨

三 百 万 四 千 六 百 四 # # # # # # #

⑩

六 百 三 万 七 千 七 百 # # # # # # #

3004604

6037700

90020010

98240123

737220

8548116

2105081

36040830

18900007

50900707

1万をこえる数
年 組 名前

/10
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■次の数の、指定(してい)された位の値を答えましょう。

① 680713 ⑦ 43501279 ⑬ 7019346

② 1960753 ⑧ 24730619 ⑭ 7281954

③ 43051 ⑨ 508143 ⑮ 40536

④ 82715049 ⑩ 45102396 ⑯ 49581630

⑤ 3105876 ⑪ 10495832 ⑰ 1283049

⑥ 91786240 ⑫ 90586427 ⑱ 21765849

3

千万の位 9 一万の位 8 一万の位 6

一万の位 0 千の位 5 千の位

千の位 8 千の位 0

千万の位 8 千の位 2 十万の位 5

一万の位 4

百万の位 3 十万の位 0

一万の位 6 十万の位 7 十万の位 2

十万の位 6

一万をこえる数
年 組 名前

/18
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■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

＜ 31000

8685万 ＞ 8684万 9000 ＜ 9100

709999 ＜ 710000 3200

453万 ＞ 452万

677万 ＜ 678万

457000 ＞ 456999

4300 ＞ 4299

63000 ＜ 64000

48万 ＜ 49万

110000 ＞ 109999

1277000 ＞ 1276999

3600 ＜ 35000

980万 ＜ 990万

81196 ＞ 81195

50381 ＜ 50382

＞ 1999

4368999 ＜ 4369000

75万 ＞ 74万

6067 ＜ 6068

32000 ＜ 33000

2000

5466万 ＜ 5467万

900万 ＞ 890万

796000 ＞ 795999

19000 ＞ 18999

9500 ＞ 9400

1617 ＞ 1616

71999 ＜ 72000

大きな数の大小
年 組 名前

/28
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■ つぎのたし算やひき算をしましょう。

① 89 + 77 = 166 であることを利用すると

② 33 － 32 = 1 であることを利用すると

③ 94 － 74 = 20 であることを利用すると

④ 83 － 14 = 69 であることを利用すると

⑤ 95 + 60 = 155 であることを利用すると

⑥ 84 － 66 = 18 であることを利用すると

⑦ 50 － 20 = 30 であることを利用すると

⑧ 11 + 98 = 109 であることを利用すると

⑨ 81 － 68 = 13 であることを利用すると

⑩ 91 － 48 = 43 であることを利用すると

⑪ 43 － 28 = 15 であることを利用すると

⑫ 86 + 18 = 104 であることを利用すると

⑬ 15 + 46 = 61 であることを利用すると

⑭ 55 － 29 = 26 であることを利用すると

⑮ 78 + 99 = 177 であることを利用すると

166万

33000 － 32000 = 1000

9400 － 7400 = 2000

89万 + 77万 = 

9500 + 6000 = 15500

84万 － 66万 = 18万

50万 － 20万 = 30万

11000 + 98000 = 109000

8100 － 6800 = 1300

91000 － 48000 = 43000

8300 － 1400 = 6900

55万 － 29万 = 26万

7800 + 9900 = 17700

43000 － 28000 = 15000

86000 + 18000 = 104000

15000 + 46000 = 61000

大きな数の計算
年 組 名前

/15
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■ 次のかけ算をしましょう。

① 62 × 100 =

② 200 × 1000 =

③ 9 × 10 =

④ 1900 × 10 =

⑤ 79 × 1000 =

⑥ 4000 × 1000 =

⑦ 7300 × 100 =

⑧ 32 × 10 =

⑨ 194 × 10 =

⑩ 700 × 100 =

⑪ 4 × 100 =

⑫ 9000 × 10 =

⑬ 1000 × 100 =

⑭ 859 × 100 =

⑮ 577 × 1000 =

200000

90

19000

90000

100000

85900

577000

1940

70000

400

730000

320

6200

79000

4000000

10倍, 100倍, 1000倍
年 組 名前

/15
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■ つぎのわり算をしましょう。

① ÷ = ⑯ ÷ =

② ÷ = ⑰ ÷ =

③ ÷ = ⑱ ÷ =

④ ÷ = ⑲ ÷ =

⑤ ÷ = ⑳ ÷ =

⑥ ÷ = ㉑ ÷ =

⑦ ÷ = ㉒ ÷ =

⑧ ÷ = ㉓ ÷ =

⑨ ÷ = ㉔ ÷ =

⑩ ÷ = ㉕ ÷ =

⑪ ÷ = ㉖ ÷ =

⑫ ÷ = ㉗ ÷ =

⑬ ÷ = ㉘ ÷ =

⑭ ÷ = ㉙ ÷ =

⑮ ÷ = ㉚ ÷ =

420 10 42

4800 10

6760 10 6 670 10

20 10 2

480

3

910 10 91

700 10 70

30 10

550

14

140

300

680

200

30

800

90

500

9

40 10 4 6800 10

710 10 71 3000 10

50 10 5 1400 10

200 10 20 140 10

100 10 10 5500 10

500 10 50 90 10

8300 10 830 5000 10

6000 10 600 900 10

600 10 60 8000 10

2000 10

300 1080 10 8

7900 10 790

10でわるわり算
年 組 名前

/30
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■ 下のノートは、3年2組の 31 人にきいた、すきなくだものをまとめたものです。

① それぞれのくだものの数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多いくだものは何ですか。

すきなくだもの調べ 3年2組

みかん バナナ もも ぶどう

メロン メロン ぶどう りんご

りんご さくらんぼ さくらんぼ

パイナップル スイカ いちご バナナ

みかん メロン さくらんぼ みかん

スイカ もも りんご

パイナップル メロン りんご

メロン メロン みかん

みかん ぶどう スイカ

りんご 省略 4 メロン 省略 6

くだもの 正の字 人数(人) くだもの 正の字 人数(人)

もも 省略 2 バナナ 省略 2

ぶどう 省略 3 さくらんぼ 省略 3

メロン

みかん 省略 5 パイナップル 省略 2

スイカ 省略 3 いちご 省略 1

正の字をかいて
年 組 名前

/11
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■ 下のぼうグラフは、すきな食べものを何人かの小学生からきいてつくったものです。

① ぼうグラフをみて、下の表をうめしょう。

(人)

2

1

1 2

1 1 2 2

1 1 1 2 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

② 一番人気のある食べものは何ですか。 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

③ オムライス と うどん をすきな人を合わせると何人になりますか。

すきな食べもの調べ すきな食べもの調べ

しゅるい 人数(人)
15

すし 14

ステーキ 12

オムライス 11

うどん 10

う

ど

ん

そ

の

他

その他 11
10

合計 58

5

21 人

すし

す

し

ス

テ
ー

キ

オ

ム

ラ

イ

ス

ぼうグラフ
年 組 名前
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■ 正しいぼうグラフが書かれたカードをさがして、記号(あ～さ)で答えましょう。

あ

A

B

C

5 10
い

A

B

C

5 10
う

A

B

C

5 10
え

A

B

C

5 10

お

A

B

C

5 10
か

A

B

C

5 10
き

A

B

C

5 10

く

A

B

C

5 10
け

A

B

C

5 10
こ

A

B

C

5 10
さ

A

B

C

5 10

①

A B C5 1 9

記号

②

A B C1 7 6

記号

③

A B C4 9 7

記号

④

A B C2 9 7

記号

⑤

A B C2 9 3

記号

⑥

A B C9 2 1

記号

⑦

A B C6 4 2

記号

⑧

A B C6 8 1

記号

⑨

A B C2 3 7

記号

け き う

え さ こ

か い お

ぼうグラフかるた
年 組 名前
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■ 表を見て、ぼうグラフをかきましょう。

①

あ

い

う

え

お

15

10

4

6

10

あ い う え お

5

10

15

②

あ

い

う

え

お

3

11

12

14

4

あ い う え お

5

10

15

③

あ

い

う

え

お

9

7

5

7

1

あ い う え お

5

10

15

④

あ

い

う

え

お

12

2

6

8

11

あ い う え お

5

10

15

ぼうグラフ
年 組 名前
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■ つぎのたし算を暗算でしましょう。

① 56 + 24 = ⑯ 74 + 62 =

② 29 + 74 = ⑰ 79 + 52 =

③ 51 + 69 = ⑱ 53 + 20 =

④ 25 + 17 = ⑲ 34 + 48 =

⑤ 91 + 73 = ⑳ 34 + 41 =

⑥ 41 + 58 = ㉑ 45 + 51 =

⑦ 95 + 59 = ㉒ 23 + 69 =

⑧ 39 + 93 = ㉓ 46 + 45 =

⑨ 15 + 18 = ㉔ 67 + 87 =

⑩ 63 + 67 = ㉕ 56 + 53 =

⑪ 33 + 56 = ㉖ 14 + 57 =

⑫ 84 + 49 = ㉗ 47 + 46 =

⑬ 17 + 23 = ㉘ 45 + 66 =

⑭ 10 + 72 = ㉙ 38 + 37 =

⑮ 69 + 19 = ㉚ 41 + 74 =

103

120

136

131

73

80

40 111

82 75

88 115

130 109

89 71

133 93

154 92

132 91

33 154

42 82

164 75

99 96

たし算の暗算
年 組 名前
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1

■ つぎのたし算の答えをえらんで、丸(○)をつけて答えましょう。

①

17＋13
の 答え

38

35

4230

29

②

27＋37
の 答え

55

71

6460

68

③

32＋41
の 答え

63

62

7267

73

④

15＋78
の 答え

88

93

9984

92

⑤

17＋38
の 答え

58

55

4645

56

⑥

49＋19
の 答え

67

78

6879

69

⑦

29＋47
の 答え

79

85

8669

76

⑧

61＋15
の 答え

76

65

6766

71

⑨

69＋24
の 答え

94

83

9593

84

⑩

28＋68
の 答え

96

89

9094

86

⑪

44＋38
の 答え

82

72

9490

92

⑫

29＋26
の 答え

50

45

6665

55

⑬

17＋55
の 答え

62

78

7269

61

⑭

58＋16
の 答え

74

86

7584

68

⑮

59＋38
の 答え

82

84

9796

93

⑯

39＋33
の 答え

79

81

6072

63

⑰

46＋45
の 答え

82

93

8190

91

⑱

22＋59
の 答え

90

81

9580

82

(2けた)+(2けた)の暗算
年 組 名前
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■ 2まいのカードのうち、正しい答えが書かれた方に丸(○)をつけましょう。

①
86 + 49

137

33 + 78

111

②
45 + 41

86

55 + 29

94

③
95 + 28

133

66 + 35

101

④
57 + 85

146

44 + 17

61

⑤
96 + 97

193

58 + 58

115

⑥
48 + 23

70

56 + 36

92

⑦
19 + 55

74

84 + 18

101

⑧
57 + 79

136

29 + 26

54

⑨
62 + 42

94

98 + 79

177

⑩
15 + 16

41

17 + 74

91

⑪
77 + 78

156

38 + 36

74

⑫
33 + 23

56

89 + 89

168

⑬
93 + 57

150

99 + 62

162

⑭
11 + 37

38

79 + 64

143

⑮
12 + 21

33

18 + 97

116

⑯
69 + 68

137

46 + 78

114

⑰
49 + 53

101

31 + 81

112

⑱
34 + 49

83

78 + 25

113

⑲
32 + 97

129

97 + 86

184

⑳
68 + 24

94

73 + 89

162

㉑
59 + 67

136

62 + 89

151

たし算の暗算
年 組 名前
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■ たし算の答えにあった文字を表からさがして、暗号(あんごう)をときましょう。

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

ゅ っ く さ っ く⑦
42 + 45 19 + 26 58 + 11 48 + 45 15 + 23

0 0

じ ど う し ゃ 0 0⑥
46 + 30 15 + 15 23 + 40 22 + 74 71 + 11

16 + 53 55 + 38

り

15 + 11 81 + 10 29 + 67

0 0

ど う く つ 0 0 0

ぶ と む し 0 0

⑤
15 + 15 16 + 47 22 + 71 11 + 40 0

13 + 38 0

か て い か し つ 0④
37 + 54 35 + 49

③
48 + 43 29 + 32 29 + 71 52 + 45 79 + 17

0 0

そ う じ 0 0 0 0②
60 + 25 16 + 47 43 + 33 0 0

0 0

か

0 0

す い か 0 0 0 0①
21 + 56 12 + 14 61 + 30 0 0

が し む け だ と

ん り ぞ や ふ

91～100 か ぱ く ぎ

81～90 げ ゃ め て そ

をゅ

7１～80 ほ ろ ね き

61～70 ぶ ぴ う で

あ じ す ご づ ぃ

ら こ ょ っ ぽー

ぜ ぁ どに

51～60 つ ぬ ぺ び

41～50 べ え ゆ ざ

よ ず ぼ へ わ な

ぐ ぇ み お

31～40 ぷ れ ぉ は

21～30 の ぢ た ち

る せ ば さ ひ ま

い も

たし算の暗算
年 組 名前
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■ つぎのひき算を暗算でしましょう。

① 95 － 72 = ⑯ 79 － 69 =

② 90 － 78 = ⑰ 73 － 58 =

③ 82 － 68 = ⑱ 70 － 65 =

④ 40 － 24 = ⑲ 96 － 43 =

⑤ 61 － 25 = ⑳ 63 － 44 =

⑥ 67 － 13 = ㉑ 71 － 33 =

⑦ 80 － 37 = ㉒ 62 － 54 =

⑧ 84 － 24 = ㉓ 34 － 19 =

⑨ 36 － 25 = ㉔ 60 － 36 =

⑩ 99 － 28 = ㉕ 41 － 39 =

⑪ 48 － 16 = ㉖ 66 － 44 =

⑫ 94 － 67 = ㉗ 91 － 27 =

⑬ 72 － 47 = ㉘ 75 － 19 =

⑭ 50 － 33 = ㉙ 89 － 77 =

⑮ 92 － 13 = ㉚ 62 － 16 =79

71

32

27

43

60

11

12

14

23

25

17

16

36

54

10

15

5

53

19

38

8

15

24

2

22

64

56

12

46

ひき算の暗算
年 組 名前
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■ ひき算の答えにあった文字を表からさがして、暗号(あんごう)をときましょう。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

11～20 ま ぬ や ぱ

1～10 た め わ じ

ぴ っ も ゅ り ら

ぐ ょ か え ぺぶ

31～40 ゆ さ ゃ ご

21～30 ぃ ん び せ

く あ ふ ー み れ

だ ろ ず で ぉす

51～60 ち け よ お

41～50 は へ ぞ ね

な つ る ぁ づ と

き を ど ほ のが

ざ ぜ そ

て ぷ に む ぇ

71～80 ぢ こ ぎ ぽ

61～70 い べ う ば げ

①
69 － 49 37 － 21 73 － 59 0 0

ぼ ひ し

0 0

ら っ ぱ 0 0 0 0

③
96 － 29 76 － 57 40 － 18 0 0

0 0

げ た ば こ 0 0 0②
86 － 21 68 － 67 93 － 29 84 － 12 0

0 0

ぷ り ん 0 0 0 0

⑤
25 － 17 96 － 56 96 － 58 85 － 65 75 － 14

83 － 37 0

お こ の み や き 0④
82 － 28 89 － 17 90 － 40 58 － 19 31 － 18

53 － 28 0

か れ ー ら い す 0

⑥
92 － 38 90 － 89 66 － 55 14 － 10 49 － 16

0 0

せ

64 － 29 93 － 16

お た ま じ ゃ く し

ん た く き 0 0⑦
83 － 59 33 － 11 69 － 68 95 － 60 96 － 50

ひき算の暗算
年 組 名前
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